



Живые библиотеки Приангарья 2024

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Форум «Живые библиотеки Приангарья» состоится в Иркутской области **5–10 ноября 2024 года**. Форум проводится по заказу министерства культуры Иркутской области при поддержке Губернатора региона Игоря Ивановича Кобзева, Агентства стратегических инициатив и при участии Российской библиотечной ассоциации.

На Форуме в формате широкого общественного диалога, инициированного библиотечным сообществом Иркутской области, эксперты и участники обсудят **культурный код Иркутской области** и способы его раскрытия в проектах, материальных и культурных продуктах, стартапах и туристических маршрутах.

Работа, начатая на Международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ в 2024 году, где были представлены экономические, культурные, социальные достижения всех регионов страны, будет продолжена на более глубоком региональном уровне.

Для выявления самого ценного, что дает каждое муниципальное образование Иркутской области для настоящего и будущего России и формирования достойного образа региона, **5–6 ноября 2024 года на 43 площадках библиотек** во всех муниципальных образованиях пройдет стратегическая сессия с участием представителей власти, бизнеса, общественных организаций, представителей социокультурной сферы, ученых, активистов территорий. Жители региона ответят себе и людям на вопросы: Кто мы? Какие мы? Что для нас важно? Кем и чем мы гордимся? Что считаем важным? Что берем из прошлого? Что дадим будущему? Как мы ведем себя каждый день и в минуты опасности? Мы – люди. Мы – жители Иркутской области. Мы – россияне.

По результатам этой работы от каждой территории в областной центр будут направлены делегаты с докладами Губернатору об инициативах, которые группы территориального развития готовы реализовывать по продвижению локальных культурных кодов и региона в целом.

7 ноября 2024 года на площадке Молчановки состоится день обмена федеральными и региональными практиками, направленными на решение национальных задач. В гибридном формате пройдут три экспертные панели, на которых будут рассмотрены перспективы развития библиотек как фиджитал-пространств, соединяющих в себе свойства физических объектов с цифровыми сервисами, усиление эффектов от соединения практик нескольких культурных институций – библиотек, музеев, креативных пространств и кураторских практик. Отдельная экспертная панель будет посвящена способам использования научной фантастики как способа моделирования будущего в пространстве библиотеки.

8 ноября 2024 года в Молчановке состоится отраслевой день, посвященный перспективам развития сети библиотек Иркутской области на ближайшие шесть лет в контексте социально-экономического, культурного и научно-технологического развития региона и России.

В гибридном формате на широкое обсуждение российского экспертного сообщества будет представлена концепция «Централизованная модельная библиотечная сеть», ее эффекты для жителей малых территорий, субъектов, страны в целом и мира. Будет выявлено, какую особую роль играют библиотеки малой Родины – сельские библиотеки – в развитии людей и территорий. Пройдет презентация нового сетевого социально-ориентированного партнерского проекта профессионального библиотечного сообщества Иркутской области «Знания для жизни», который станет стратегическим программным решением для развития библиотек в интересах жителей, общества и власти.

9–10 ноября 2024 года на центральной площадке Форума в Молчановке продолжится работа по сборке культурного кода Иркутской области, выработка стратегий территориального развития с учетом целей, задач и ресурсов федерального, регионального и местного уровней с опорой на модельную библиотечную сеть Иркутской области. Состоятся экспертные лекции, интервью с Губернатором региона Игорем Ивановичем Кобзевым, доклады федеральных экспертов и делегатов групп территориального развития, деловые стратегические игры и тренинги по обмену практиками.

Программа Форума прилагается.